
toveri

Sam oin p ä ä tti kansallisto im eenpa- j 
neva kom itea e ttä  lähe te tään  kolme 
edusta jaa  T yöläisten  ja  So tilasten  
neuvoston kokoonkutsum aan kokouk-,
seen.

Toim eenpanevan kom itean päätök­
sen m ukaisesti osastoanne kehoite- ; 
taan  n im ittäm ään  kolm e edusta jaa  i 
Lontoon konferenssiin  ja  kolm e Ve-j 
näjän  konferenssiin .

K oska kokoontum ispäivää ei 
a se te ttu  näille  konferensseille  
sallisto im eenpaneva kom itea läh e ttää  
kehoituksen  kansalliskom itealle  
Iita ed u s ta ja t siinä tapauksessa  jos 
konferenssit k u tsu taan  koolle ennen 
kuin valin ta  y leisäänestyksellä  on 
loppuun suorite ttu .

Asian kiireellisyyden  vuoksi kolm e­
kym m entä  (30) päivää m yönnetään 
n im itykselle , kym m enen (10) päivää 
hyväksym iselle  tai k ieltäytym iselle  ja 
kolm ekym m entä päivää (30) äänes­
tykselle . Täm än m ukaan kaikkein 
n im ityksien  on oltava kansallisviras- 
to ssa  ennen elok. 23 p.

Jokainen  osasto  on o ikeu tettu  n i­
m ittäm ään  kolm e edusta jaehdokasta  
kum paankin konferenssiin . O lkaa hy­
vät ja  to im ikaa täm än  asian  e teen i 
he ti e ttä  saadaan  yleinen kansanval­
ta inen  edustajien  valinta.

Toivoen m aailm an rauhaa  ja  k an ­
sainvälisen sosia listisen  liikkeen uu­
delleen jä r je s täm istä , jään

T overillisesti Teidän
ADOLPH GERM ER,

K ansallissih teeri.

tuaau  a s ias ta  p ää tti huom auttaa  osas­
to ja  e ttä  jo tka  ha luava t olla liike- 
yh teydessä sanotun laitoksen  kanssa 
lähettäköö t oso itteensa  sinne. 

OSASTOILLE
T o v erit:

S. S Jä rje s tö n  toim eenpaneva ko­
m itea tä ten  a lis taa  osasto jen  pää

MULLAN.
Hulda Valtonen, hiljattain Ca-

nadasta tullut tyttö, sairastui ja m nea la ie n  a u s u ia  in sasiu jeu  paa- . .. „ 1U« ¡ r i i ­
tettäväksi josko suomalainen järjestö ; v ietiin  W allacen hosp itaali , J

sa tunnustetaan liittotasavalta ja 
vaaditaan Valko-Venäjälle auto­
nomiaa. ________
GALLUPIN HIILENKAVA- 

JIEN” LAKKOTAISTELU
(Jatkoa ensimäisclti sivulta)

Ensim. juttu Adam- 
sonin l a i n  rikko­

misesta oikeudessa
Ft. Braggin ilmotukset

Kansalaiset Huom.!
P. O. HARDELL,

myy Hattuja, Kenkiä, Pukuja ja Pu

■

( lä h e ttä ä  edusta jia  A m erikan k a n san -¡sa heinäk. 2 9  p:riä to im ite tt iin  
ei ole i neuvoston konferenssiin , joka pide- Je i'KkaU5 umpisuolentulehduksen'do1
•. ^ 1 ' “ ;  p,ä? takia. Leikkaus on onnistunut: v ak sy .^ .^ ^  lako„.llaisct

“puolustusneuvosto

vina. Kun tä llä  asia lla  on kiire, ke- 
va-1 ho ite taan  osasto jen  v irkailijo ita  o tta ­

m aan täm ä asia  he ti esille osasto jen  
kokouksissa ja  siellä päättäm ään  seu­
ra a j is ta  asio ista :

I. L ähe te täänkö  suom alaisen jä r ­
jestön  taho lta  edusta jia  Am erikan 
kansanneuvoston konferenssiin . 
Myöten .................  V astaan .................

II. M ontako edusta jaa  lähetetään . 
On oikeus läh e ttää  kolme.
M yöten .................  V astaan .................

III. T ehkää nim ityksiä
1................ ........................................O

kai-

5-

SUOM ALAISILLE OSASTOILLE 
Jos osastonne ei ole saanu t e rity i­

siä n im ityskaavakkeita  kansallisv iras- 
tosta , niin le ik a tk aa  allao leva kaava­
ke irti, täy ttä k ä ä  se asianm ukaisesti 
ja lähettäkää , joko suoraan  kansallis- 
virastoon, tai suam alaisen  jä rjes tö n  
keskusvirastoon osoitteella  803 W. 
Madison St., Chicago, lii.

N im ityskaavake
FOR DELEGATES TO TH E PRO­

POSED LONDON CONFERENCE. 
NOMINATE TH REE.

Nam e S tree t City S ta te
1..........................................................................
2.....................
3. ’ /  . . . .  ’
FOR TH E PROPOSED RUSSIAN 

C O N F E R E N (’ E . N O MIN A T E 
TH R EE

S tree t City S ta teNaine 
1. . . .  
2 
3.
Local

hyvin ja on toiveet 
parantumisesta.

Tulipalo. Heinäk. 30 päivää 
vasten yöllä paloi kokonaan John 
Tornbergin noin vuosi sitten ra­
kentama huone. Huoneista ei 
saatu mitään pois. W illiam John­
sonin, joka asui samassa huo­
neessa, tavarat myös paloivat.
Johnsonin vanno lasten kanssa o- 
il joku päivä ennemmin mennyt 
pois paikkakunnalta ja oli hän
itsekin aikeissa lähteä pois kun , Indianapolis, lind., 2 p.à elok. 
saa huonekalut myydyksi, jotka United Mine Workers liiton

vannot aikaisemmin ovat kuulu 
neet Victor-American Fuel Co ti­
le, mutta ne äskettäin osti Gall­
up-American Coal Co. eikä vii­
meksimainittu yhtiö tahtonut 
hyväksyä edellisen yhtiön ja hii- 
lenkaivajien järjestön välisiä 
palkkasopimuksia, kuin myöskin 
kieltäytyi muutoinkaan hyväksy­
mästä uniota ja siitä seurasi 
lakko.

N im ityksiä tehdessä  on o te ttava  
huomioon se se ikka  e ttä  jos m ah­
dollista n im ittää  a inoastaan  sella isia  
tovere ita  jo tka hyväksyvät n im ityk­
sen. Näin säästyy  aikaa. E hdokas­
ten  ta rk k a  osoite on läh e te ttäv ä  n i­
m ityksen  m ukana; sam oin osaston 
jäsenm äärä. Kun ehdokkaista  ei enää 
ole a ikaa äänestää , m enetellään sillä 
tavalla  e ttä  toveri, joka jäsenm äärän  
perusteella  on saanu t suurem m an 
kannatuksen , tu lee  va littua  edusta­
jak s i: seuraava  suurem m an kanna­
tuksen  saanu t tu lee  toiselle tilalle, 
j. n. e.

T ästä  a s ias ta  ei lähe te tä  osastoille j 
e rity isiä  k iertok irje itä , vaan on osas-j 
tojen v irkailijain  o te ttava  täm ä huo­
mioon puolueasioissa lehtien  palstoil­
ta. V astaukset näihin kysym yksiin 
p itää  läh e ttää  keskusvirastoon ennen 
elokuun 25 päivää, 1917.

Toverillisesti
HENRY ASKELE 

S. S. J. S ihteeri.

kumminkin nyt paloivat.
“Amerikan on lujasti taistel­

tava.” Heinäkuun 28 p:n illalla 
oli kouluhuoneella pitänyt pu-j 
heen myöhään Ranskasta sota-

! kirjuri-rahastonhoitaja Green on
Gallupin hiilenkaivajien lakon 
johdosta antanut selityksen^ jos­
sa m.m. sanoo: *

“Olemme saaneet tietää, että
rintamasta tullut.sotilas, joka oli j yli 80 hiilenkaivajaa on karko- 
sanonut olleensa vallihaudoissa [! tcttti kodeistaan Gallupissa, N. 
16 kuukautta. Mies oli kertonut' ilman mitään syytä. Miehet 
Ranskan olevan hautausmaan, 0Vat alkujaan ityöskennelleet kai- 

vannoissa kaivantomiesten union 
ja Victor-American Fuel Com 
välisen sopimuksen nojalla kun­
nes hiljattain kuparikaivantoyh-

Forth Smith, Ark. elok. 2 p
— Täällä alettiin tänään ensi
mäinen juttu rautatieyhtiötä vas- kukankaita  m ienille ja  naisille. . /  « - * i i  u*—-«irH»» io lonrul ka m i  iä n  k u l intaan Adamson lain rikkomisesta, 
kun Fort Smith & W estern 
Railrod Companylle annettiin 
unioitten toimesta kuusi eri 
haastetta siitä, että oli vastoin 
lain määräyksiä ylläpitänyt työ­
suhteita samallaisina kuin mitä 
ne olivat ennenkuin Adamson 
laki astui voimaan ja maksanut 
samallaista palkkaa ollenkaan o t­
tamatta huomioon lain määräyk­
siä. Juttu on ensimäinen laatu­
aan, sillä Adamson lain johdos­
ta ei vielä ole ennemmin oltu 
oikeudessa muulloin kuin silloin 
kun sen perustuslaillisuudesta 
kiisteltiin. _ .

Yhdysvaltain täkäläinen piiri- 
oikeus selitti eilen haasteita van- 
notettaessaan, että Adamson 
laki syrjäyttää kaikki ennen sitä j 
tehdyt työsopimukset, kumoteni 
siten rautatieyhtiön vetoomuk­
set niihin.

Englannin uuvuksissa ja Venä 
jästä ei olevan mitään jäljellä ja 
että sodankäynti riippuu ainoas­
taan Amerikasta. Amerika kun
lähettää miehiä rintamaan vain ; tjÿ osti kaivannot ja «lmotti mie 
kymmenin tuhansin ei saa mi- Hiille, että he eivät hyväksyisi 
tään aikaan, sillä niin pian kuin j hiilenkaivajien järjestöä, eikä y-
ne sinne saapuvat tulevat ne ta­
petuiksi. On lähetettävä kolme 
miljoonaa miestä, oli puhuja pai­
nostanut.

Tietysti tämäkin mies on liik­
keellä vississä tarkotuksessa, mut 

$ KANSANKIRJEITÄ t  ta hän kumminkin ilmaisi to-

leensä minkäänlaista uniota. C- 
niossa toimineet kaivosmiehet e- 
rotettiin työstä ja kun sitä seu­
rasi lakko ajettiin lakkolaiset a- 
sunnoistaan, jotka olivat kaivan- 
toyhtiön omistamia. Lakko jat­
kui kuitenkin rauhallisesti lak-

+ tuuden, niin kaamean, että pitäisi, kolaisten sijotettua niin hyvin
I i I !■ 1 i l i  1 1 i- f h  y 11 H 1T i scn saada ajattelemaan nekin

H WASHINGTON

taisivat sellaisiin asuntoihin 
jotka ovat täynnä innostusta. — ¡joista heitä ei voitu häätää. Sen
L. L

Neekerit protesteeran* 
neet presidentti 

Wilsonille

Frankini ja  L aurel katujen kulm assa 
Fort Bragg, Cat.

Fort Bragg Hdw. & Pliimbing
myopi m aaieja Ja rakennustarpeita  

tehdään  peltisepän työtä. Putkien 
asetus erikoisalam m e. H innat koh­
tuulliset. T arkastu s  vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773, P. O. Bcx 70, F o rt Bragg, Cal.

IS A A C  GRANHOLM
MIESTEN TAVAROITA: VAAT­

TEITA, HATTUJA JA KENKIÄ

FORT BRAGG, CAL

New York, elok. 2 p. — Pre­
sidentti \\  ilsonille ovat täkäläi­
set johtavat neekerit lähettäneet 
protestin, jonka alle on liitetty 
15,000 nimikirjoitusta. Protestis­
sa lausutaan vastalause niitä ri 
koksellisia menettelyitä vastaan, 
joitten alaiseksi neekerirotu on 
viime aikoina joutunut neekeri- 
vainojen ja lukuisain lynchaus- 
ten toimeenpanemisen kautta.

Suomalaiset Huom!

F. O. HYVÄRI
te, jotka nätissänne olette tul­
kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & Harrison st  
FORT BRAGG, CAL. 

MANDI BLOMSTERIN
KAHVILA

on ainoa, joka ilm oittaa Toverissa 
Auki yöllä ja  päivällä. Redwood Ave. 

FCRT BRAGG, CAL.

A. POLLY’N
Räätäli lii k« Fort Braga1»“

334 Main StraeL Puhelin 612
Miesten pukujen hinta 17 dollarista 

ylöspäin. Puhdistus- ja prassaystyoii 
o te taan  vastaan  ja  sä ily te tään  pitem ­
m än ajan .

PYHÄLUOTO & MAIJALA 
Pioneer-ajuriliike, Main öL, 

f o r t  Bragg, California
Olemme lisänneet au tom obiilivarasto  
amm e, jo ten  olemme valm iit palvele­
m aan kyydinhaluisia  m ihin osaan val­
tio ta  tahansa. H evosia myös käy te t­
tävänä seka tilaa  hevosille ja  au to ­
mobiileille.

Hyväri & Karjamäki
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa 

Redwood ave. ja Harrison katu­
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, CaL

REX TEATTERI
$ Franklin kadulla Ì 
$ Parhaat elävätkuvat $
-h Uudet kuvat joka päivä. +

‘M atinee' sunnuntaisin  klo 2 jpp. +
1 1 1 1  I-i-1 1111 H**H*1 I I 1 1 t 1 1 l-H*

D. Brandon, W. M ahlman, L. Brandon 
Main & Laurel katu jen  kulm assa 

F ort Bragg, Cal.
TH E B. M. B. MEAT MARKET

Myy liha^, ruokatavaraa, heiniä, vil­
jaa  ja  eläin ten  rehua. K aikki liha 
säily te tään  kylm ässä säilykehuoneessa 
Pyydäm m e sulkeutua suosioonne.

KOSKEN VELJEKSET
m yyvät vaa tte ita , kenkiä ja  ruoka­

tav araa  sopuhinncdlia. 
F rank lin  ja  Redwood Aven. kulm assa 
Fort Bragg, California

............... S igned ....................... i
Local Sec*y.

S ta te  ...................  S igned ....................... ;
C hairm an

OSASTOILLE
T overit: '

Jä rje s tö n  keskusvirastoon  on saa-I 
punut k irjelm ä Sm ithviilestä , Minn.. ’
e rää ltä  Työväen O pisto n im iseltä  lai­
tokselta . K irje lm ässä valite taan  sitä 
seikkaa e ttä  laitoksella  on tapah tunu t i 
tu lipalo  ja  muun m uassa on palanut 
järjestöm m e osasto jen  oso itteet. Sa­
m alla pyydetään nykyistä  osasto jen  
oso itelistaa.

T oim eenpaneva kom itea, keskustel-

1 SY N T Y N Y T  1
S asiMziiinsiiaiiiiusuiiiiiiniiMiiiiiii

M EILLE SYNTYI REIPAS

TYTTÖ
H einäkuun 20 p :n ä  19K, 
lue kutsua

jo ta  aloim-

HELLEN MARIA
Äiti ja  ty ttö  voivat hyvin.

OLGA ja SAM HOMI, 
» Goldfield, Nevada.

■I 1 1 I I 111-1 I 1 i i I I ■M-i-I-l-H

H alutaan tietoja
t l i l  1H -1-I 1 1 ■I'i-I-H-HH-i-h-H-i-R

(4) H alu taan  tie tä ä  m issä on vel­
jeni Em anuel M attson, eli Kaarlela, 
o leskellu t viim e aikoina Coloradon

EVERETT.
KYSYMYS

Olen saanut vähän tuhmia sii­
tä, että en (de antanut mitään 
tietoja ¡idiltä valtavasta lakko- 
taisteluista. No niin, mitäs muu­
ta kuin niellä ja aivastella. Mut- 

i ta asia on silla lailla, että kuti 
kaikki muutkin osaston asiat ja 

¡toimet ovat leväperäisesti hoide- 
> tut, niin ajattelin minäkin viillän 
lipsutella, mutta olkoon taas sit- 

i ten toisin. Asioita onkin kerään­
tynyt tietooni enemmältä.

Xiin, se tämä lakko täällä on 
hiljaista: mitään yhteentörmäyk- 
sia ei <de tapahtunut. Mutta se 
on kaikkein surullisinta, että ei 
olin kyllin voimakkaita saamaan 
kaikkia mukaamme, joten vielä­
kin on kolme suurinta päreniyl- i 
lyä käynnissä täydellä höyryllä, i 
la yksi “saitinki”-mylly niitten 
joukossa. Näissä myllyissä työs­
kentelee noin parisensataa mies- j 
tä, siihen luettuna Evcrettin kor­
keakoululaiset, jotka näyttävät ; 
saaneen skääppiopetuksen täkä-t 
Iäisissä kouluissa. Ja näitten 
rikkurien joukossa kuuloni mu- j 
kaan on kaksi suomalaistakin , 

¡joitten nimet jääkööt mainitse-! 
matta tällä kertaa.

Osaston asioista. Viime ko-• 
> kouksessa käy tettiin kiivaitakin I

Albertassa. Canadassa asuville 
Toverin lukijoille.

Meitä on m*cita, jotka haluai­
simme tietää minkälaisia ovat ne 
maat, joita myy C. P. Land Co.,!
Yertnillioiiin, Bonnyvillen jäi 
Camrosen ympäristöillä. sillä 

•tänne Yhdysvaltain puolelleen 
ilmestynyt useita “maakiihotta- 
jia,” joten olisi hyvä nähdä seli­
tys asiantuntijoilta tämän lehden 
palstoilla. Toverillisesti, 
Maalleaikovat, Box 432, Kellogg, 

Idaho.

jälestä yhfäkkiä mitään virallis­
ta valtuutta joukko kaivanto- 
yhtiön palkkaamia miehiä väit­
täen edustavansa jotakin “puo­
lustusneuvostoa” ja toimivansa 
virallisilla valtuuksilla ottivat 
lakkolaiset kiinni ja karkoittivat 
heidät pois seudulta.”

ENGLANNIN TYÖVÄESTÖ 
VAATII R A U H A N ­

NEUVOTTELUJA

Raitiotielakko sovittu j  
Tacomassa

(Jatkoa ensimäiseltä sivulta)

Yleisiä uutisia
VENÄLÄINEN SOSIALISTI- 

LEHTI HELSINKISSÄ 
LAKKAUTETTU

(Ja tkoa  ensim äiseltä sivulta)

niien sosialistien kanssa on por­
varillisten ministerien mahdoton 
pysyä viidessä hallituksessa.
Venäjän armeijalle verihurtta 

komentajaksi.
Kenraali Brussiloff on eronnut 

virastaan Venäjän armeijan yli­
päällikkönä ja hänen tilalleen on 
nimitettv kenraali Korniloff, jo­

ja vaikka ketään laskettaisiin 
niin se ei tapahtuisi muutoin 
kuin vakavan harkinnan jälestä, 
jos asiaa otettaisiin harkittavak­
si ollenkaan. Tähän vastasi työ­
väenpuolueeseen kuuluva edus­
mies J. H. Thomas, puheessaan 

i julistamalla, että ellei Englan- 
uin työväen sallita olla edustet- 

! tuna kansainvälisissä rauhanneu­
votteluissa niin mahdollisesti 
rauhanneuvottelu kokous tulisi 
vetoamaan Englannin työväen 
puolueeseen pyytäen Engl. työ­
väenpuoluetta käyttämään voi­
makkaampia keinoja pakottaak­
seen hallituksensa taipuvaisem­
maksi. jolloin vetoumusta epäi­
lemättä noudatetaan.

o o a a o c p p p p p p p p o  
P  BAUMIN APTEEKKI « 
P on paras rohdoskauppa San Fran- P  

ciscosta pohjoiseen. L ähe ttäkää  P  
O meille tilaukse t k irjeellisesti P  

i O om alla kielellänne. P ikainen  va- P 
O paa 1 hetys taa taan . P
O Fort Bragg, Cal. P
O O O O O P P P  P O  P  P  P  P  P  
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KAHVILA
O on avoinna yöllä ja päivällä. 
O Myöskin tarjo taan  “Tam ales” 
O M yöskin tarjo taan  “Tanialeys’* 
O ja  “Sandw iches.” V astapäätä  

“Carob” (Hy värin) hotellia. 
O O m istaja NI1KA TIKKANEN.

HIEROJA ?
Mrs. W äinö Lehto an taa  hie- +  
rou taa  ja  alkohooli-kylpyjä, +  
H arryson St., 4 :s ta lo  e te lään  «fr 
Fort Bragg hotellista. FORT ❖  
BRAGG, CAL.

Tacoina, 2 p. elok. — Noudat­
taen Seattlen raitiotieläisten esi­
merkkiä Tacoman raitiotieläiset 
203 äänellä 2 vastaan päättivät 
hyväksyä sovinnonneuvoiteluissa 
saadut' ehdot. Raitiotieläiset 
voittivat oikeuden liittyä mihin 
unioon haluavat. Falkanylenny s- 
ja työpäivän lyhennysvaatimuk­
set jätetään sovinto-oikeudelle.

Kahdeksan sahamyllyä- ja 
puutavarayhtiötä sekä neljä huo­
nekalutehdasta on myöntynyt 
työläisten 8-tutinin työpäivä-vaa­
timukseen. Myöntyneistä huo-j 
mattavimmat ovat: Wlieeler-
Osgood Co., jolla on B20 työ­
läistä, Northwestern 'Wooden- 
ware Co., 200 työläistä. Carman 
Manufacturing Co.. 200 työläistä, 
F. S. Harmon & Go., 180 työ­
läistä, Gregory Furniture Ma­
nufacturing Co., 125 työläistä 
ja Danaher Lumber Co., 100 
työläistä. 1 öiset yhtiöt ovat pie­
nempiä. _
Aberdeenissa laivatelakoilla työt 

seisahduksissa.
Aberdeen. 2 p. elok. — Aber­

deenin laivatelakat ja Matt- 
hews’in laivatelakka Hoquiamis- 
sa joutuivat työsulun alaisiksi 
laivarakentajien noudattaessa 
päätöstään pysyä työstä poissa 
niin kauvan kuin yhtiöt hankki­
vat laivojen rakentamiseen käy­
tettävän lautatavaran ei-union 
miehiä käyttäviltä sahayhtiöiltä.

oO O O O PPPPPP P P P P P P P P  P P P P P o  •I  l 1 1 1'1-i l l 1 1- H -l i"! I1 l I l -l l i-l-K

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
Se on leipä, jota saadaan

LOG CABIN LEIPOMOSTA
PETERS & WIDNES, omistajat. 

Puhelin 192. Eureka, Cal.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.160 eekkeriä maata» 

myydään pienissä 
paloissa

8 eekkeristä  ylöspäin. H in ta  vaih- 
telee $38.00—$65.00 eekkeriltä  maan 
laadun m ukaan. Alasm aksu $10.00 
eekkeriä kohti. K äteisellä ostalssa 
alennusta. M aalla on pientä leppä- 
m etsää, sekä osalla, joka ei ole a i­
van tasa ista , kuusim etsikköä. Maa 
on viljelem ätöntä, vaan helposti puh­
d iste ttavaa , joten vähem pivarainen- 
kin pääsee helposti alkuun. Naapu­
rusto suurim m aksi osaksi suom alais­
ta. Kouluun noin puoli mailia. Vesi 
hvvää ja helposti saatavissa. Lewis 
fc C lark joki aivan lähellä, jo sta  voi 
ka lastaa  ja  käy ttää  kulkutienä As- 
toriaan, jossa saa tu o ttee t helposti 
kaupaksi. Maa sopii hedelm ien, juu­
rikasvien, heinän y. m. viljelykseen. 
A inoastaan noin 6 m ailia Astoriaan, 
hyvän tien varrella. O m istaja, joka 
on puoluetoveri, on rahan  tarpeessa 
ja pakotettu  m yymään siitä  suoriu- 
tuakseen. O m istaja käy A storiassa 
lauantaisin , vaan ostosopim uksia voi 
tehdä Toverin välityksellä.

H alu lliset o sta ja t voivat k irjo ittaa  
Toveriin ja  saada enem pi tieto ja.

TOVERI, Astoria, Ore.

M e ta k a a m m e  
Copenhagen Nuuskan

e h d o t t o m a s t i  p u h ta a k s i .
Me takaam m e, että  Copenhagen 

N uuska on teh ty  Tennesseen ja  
K entuekyn  Tupakan kokonaisista  
lehdistä —  (tupakan m uruja) ei 
käytetä  sitä tehdessä.

l i e  takaam m e, että  mausteet, 
hoystee* ja tuoksu, se tahtoo sa­
noa. k.e.kki m ikä on lisä tty  tu ­
pakkaan, ovat puhtaita  ja sellai­
sia, että  niitä voitaisiin huoletta  
käyttää m u issakin  Yhdysvaltain  
Pure Food Lain m ukaan. 

WEYMAN-BRUTON COMPANY.

Skotlannin kaivosmiehet mielen- 
osoituslakossa.

Glasgow, 3 p. elok. — Lan- 
50,000 kai- 

joutilaan päi- 
än kestä­

neessä mielenosoituslakossa kes­
kustellakseen el in tarpeitten hin- 

i nau kohoamisen syitä. Lakkopäi- 
vänä pidettiin suuria joukkoko­
kouksia joissa 'hyväksyttiin hal­
litukselle annettavia päätöslau­
selmia.

OlVsnvilUk » ' vz* v»*. . i 1 1111 I l V L l Y KVllldtlU |\< >1 h i o  «u, jv 1 1 *  1 **1* I Tl
valtiossa , kotoisin N ivalasta, Oulun puheenvuoroja noitten p u o lu e e n ^  Qn ‘tunnettu ankaruudestaan' kashlTen hiiliaineen 
lään istä . Joa joku hänen tuttavia- jieruslakimuutos äänestyslistain k,.h- vosmiestä pitivät jouti
taan  huom aa täm än, niin pyytäisiin- suhteen, ja kävi selville, että en- ‘ L 1 ‘ , *• ■ i....... i vän, ollen yhden päiv;
me k irio ittam aan  osoitteella: Mrs. ................................................. l a a n .  Korniloff on heti virkaan- _  ~me k irjo ittam aan  osoitteella:
Anna Johnson, Flavel, Ore. tineu kirjeenvaihtaja ei ollutkaan 

niin suuri syyllinen listain katoa­
miseen kuin ensin luultiin joten 
suurin syy oli jäsenissä; useini-i 
mat eivät katsoneet tarpeelliseksi 
äänestää ollenkaan, vaan oli joi­
takin jotka katsoivat velvollisuu­
dekseen äänestää. Toisen äänes­
tyslistan suhteen myös sain 
kuulla turpasivistystä, ja se kyl­
lä olikin oikein.

Eänsipiiriltä saapuneet vero­
merkit (35 kpl.) päätettiin mak­
saa osaston kassasta, siksi että | 
meillä ei ole suuriakaan rahalli- 

' siä tuloja muilta kuin osaston jä- 
I seniltä, katsottiin siis mukavam- 
, maksi antaa vapaasti veromerkki 

; jokaiselle tävsinmaksaneelle jä-I I J
j senelle.
! Kuka maksaa rästissä olevat 
j jäsenmaksunsa, sen kai näyttää 
I en.ii kuukausi. Toivoni harras 
1 olisi ja pvvntöni kehottava, ettei 

gil2isSllz$»S»S»SiI!i«Is5äi*iii.Stli*»i««*i j ¡mukaan luopuisi osastosta, kuten 
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noin 7 m ailia A storiasta , Brunside's- 
Fa, Ore., päällä hyvä kuusi 
A inoastaan
hem m in oso tteella:

Sam Korte3, Box 99, Astoria, Ore

(7) V ictor Tainio hoi! Ollut vuo­
sia  Enavillessä. Ole hyvä ja  k irjo i­
ta  a llao levalla  osoitteella  tai jo k u ,! 
joka tun tee  Vicin, on hyvä ja  ilmoit-j 
taa  hänen nykyisen osoitteen. Jacob 
M atson, Box 61, Enaville, Idaho.

W HITESIDE UNDERTAKING CO 
HAUTAANTOIMITTAJAT 

9t. Tslefoonl 136-364. — Hoaulamlr 
osoite: 420 K St. Tslsfnonl 13«

«berdsen ln  osoltst 10®-) 11 E .2nd

HYPNOTISEERAAMAAN
J a  p e r s o o n a l l i s t a  vai kutu s voimaa 
käy ttäm ään  opetan m inä joko hen- ■ 
k ilökoh taisesti ta i ju lkaisem ani kir- 
Jan (Persoonallinen  M agnetism i j a ' 
H ypnotism i) avulla. Vapaa selostus! 
läh e te tään  jokaiselle joka sitä  vaatii. 
K irjan  h in ta  on $2.50, ja  tila taan  se 
oso ittee lla : Niilo Hill, 258 Campbell 
St., Akron, Ohio. _ _  (M
ö u i u u i i i i s n s i i i u i c i n i i s i J i i ä n s a i i
it3 Myytävänä

sa astuttuaan antanut päiväkäs­
kyn. jossa hän kieltää sotarinta- 

! maila sotilaitten pitämästä min­
käänlaisia kesku stelukokouksia,
kielto kuskien venäläisten omia 
kokouksia aivan samoin kuin 
sellaisiakin, joihin vihollisten so­
tilaat mahdollisesti voivat ottaa 
osaa. Kiellon rikkojia uhkaa 
Korniloff kuolemanrangaistuk­
sella.

Kahdeksannen armeijaosaston 
päälliköksi Korniolffin seuraa­
jaksi on nimitetty Tcherfmisoff.

Uhkauksia ilmottautu- 
misen laiminlyönnistä
Was

olen huhuja kuullut, vaan jat- 
, kaisi taistelua tovereina. Asias- 

$35.00 eekkeriltä .ine Lä-i ta ollaan monesti eri mielipidettä 
ja niistä kiistellään, mutta mei­
dän tävtvv väittelvssä kestää.

Kerenskyllä ei ole vallankumouk­
sellisten sosialistien kannatusta.
Sosialivallankumouksellisten ko­

kous on valinnut puolueen kes­
kustoimikuntaan Gotzin, Rakitni- 
kovin, Rusanovin, maanviljelys- 
ministeri Tshernovin, Avksent- 
ievin y.m. Kerenski sai väheni-i 
män kuin puolet äänistä, mikä 

[johtui hänen toiminnastaan rin­
tamalla. joka ei ole ollut puolu-! 
een ohjelman mukaista.

Kerensky, joka on kuulunut n. | 
s. työryhmään Duumassa on lu­
keutunut sosialivallankumouksel-

KYSYKÄÄ,

EAGLE
B R A N D

C O N D E N S E D

M IL K
T  m  SL O R l O l N A L

Ollut 60 vuoden ajan  m enestyksel­
linen lasten  ravinto. K ysykää k ir ­
jeellisesti. Suom enkieliset se lityk­
se t lasten  ravinnosta.

Bordens Condensed Milk Co.
New York. (Tov.)

D. P. ANDERSON
Ruokta vara kaupasta 

saa tte  ensiluokan tavaraa  kohtuulli­
sella hinnalla.

O m istaja t Anderson ja  Elonen. 
Califorma ja Cendar Sta. kulm assa

e  Telefooni 626
Eureka, California

“Vakooja”-lakia aijotaan sovittaa 
lakko-agitaattoreihin.

Portland, Ore., 2 p. elok.— 
Yhdysvaltain piirisvyttäjä Rea 
nies, valtion yleinensyvttäjä 
Brown, piirisyyttäjä Evans ja 
kaupungin yleissyyttäjä La Roc­
he yhteisessä neuvottelussaan 
kaupungintalolla päättivät että 
i. w. w:läisiä lakkoagitaattoreita 
on vangittava niistä tavataanki.i 
ja asetettava syytteeseen joko 
“vakooja”-lakien nojalla, jolloin 
syytetty voidaan tuomita ku< le- 
maan tarkka vähintäin 20 vuo­
den pakkotyöhön; joko "irtolai 
suus”-lakien nojalla, jolloin syy­
tetty voidaan saada tuomituksi 
pakkotyöhön k i v i mu r t hn oi 11 e
taikka ’ sitten kaupungin järjes­
tyssääntöjen rikkomisesta, joi; 
löin annetaan rangaistukseksi 
vankeutta taikka saldoa.

ilmestyy säännöllisesti 12-sivuisena, ollen siis 
suurin suomalainen pilalehti koko maailmas­
sa. Osote näin :

LAPATOSSU,
Box S53. Suoerior. Wia.

Ta­slungton, elok. 2 
nään julisti presidentti W ¡Ison 
pitkässä kiertokirjeessään kut- 
suntaviranomaisille, että jokai­
nen, joka laiminlyö ilmottautui 
sotapalveluksesta vapauttaville 
tutkijakoniiteoille viiden päivän 
kuluessa siitä lahtien kuin ilnio- 
tuksen ovat saaneet, tuomitaan 
pitemmittä mutkitta armeijaan 
kuuluviksi ja sotilaskomentajille 
annetaan asianomaisista vain 
määräys ottaa sotapalvelukseen 
mistä ikinä tavattaneekin.

P-

Annettu vääriä osoitetta. 
Oikeusdepartementille on il­

maantunut melko paljon yaike 
uksia siitä, että rekisteröimisessä

Sen ei saa jättää viholliselle voit- j Hsten joukkoon, johon työryhmä-; ovat monet antaneet viranomai-
toa ia työläisille tappiota.

Tov. Luoma näkyy “reviske- 
levän” noita Toverista lähetetty­
jä kuvaseteleitä ja jakavan nii­
tä. ja uhkaa* lähettää sitten osan 
niistä kolikoiden kerällä Asto­
riaan. että saadaan Toverille o- 
tna “kanäri.”

Kaikki osastolle tulevat kir­
jeet sopisi postittaa “Saaren Jus­
sin” osoitteella. joka kuuluu 
nain: J. Saari. 2001 Lotnbard, St. 
Everett, W a-h. Nähkääs, meillä 
ei ole talla kertaa tinoja, että 
saisimme ilmotusta Toveriin. — 
Kaarlo Viktor Antinpoika Koski.

Iäiset ovat kuuluneet, eikä 
neliä ole ollut oikeastaan kos­
kaan sosialidemokraattien liois­
ta enimmät ovat bolshevikejaj 
kannatusta. Kerenskyn asema 
riippuu kokonaan porvarillisten 
ainesten kannatuksesta ja siitä, 
että hän osaa taidokkaasti rim­
puilla useampien eri puolueitten 
välillä.

Valko-Venäjäkin vaatii 
autonomiaa.

Minskistä, kesäk. 16 paia.

hä-i sille vääriä osotteita. Niinpä on 
käynyt selville, että monessa 
tapauksessa on annettu sellaisia 
talojen numeroita, joita ei etsit­
täessä ole ollut olemassakaan. 
Oikeusdeparttementti tulee tai 
laisista kolttosista tavatessaan 
rankaisemaan asianomaisia. \  ie 
la 'kuitenkaan ei ole sovittu sii­
tä. mikä rangaistus kussakin ta­
pauksessa on käytäntöön otet­
tava.

LEIMASIMIA (Rubbfer Stamp») 
kaikesta  laadusta  saa tila ta  Toverin 
K irjakaupasta.
TOVERITAR. Box 99, Astoria, JJregon

HALUTAAN KEITTÄJÄÄ

,___  Tuleeko paikkakuntaasi jokai-
Valko-venaläinen kansalliskomi- selle työläiselle jo Toveri? Miksi 
tea on julaissut ohjelmansa, jos-!«i?

Jos olette
Siipeä

P y y ta k a l VAPA LÄÄKE KIRJA No: 9.
Jossa yli 23 erilaista miesten ja naisten tantis 
on selitetty, sekä täydellinen luettelo suoma- 
iäisistä lääkkeiltä ..«’Lähettäkää taudin nimi 
eli taudin oireet ja me esitämme teillä mikä 
lääke olisi tilattava, lääkkeen hinnan y. m.

(Lääkkeet eivät ole pateuttilaäkkeitä vaan 
tosi suomalaista lääkkeitä.)

(Tämän kirjan saatte vapaasti, ja pitäisi olla n
Jokasen suomalisen kodissa, sillä ette tiedä. ' a lin lS taa  n 
koska tarvitsette sitä Varokaa bumbuuki ta  kohtuuni

Tri Constantin J. Lapidewsky
Lääkäri ja kirurgi

T unnit 10—12 e.p.p. ja  3—6 j.p.p. 
Sunnuntaisin  sopimuks. m ukaan.

509 Lyon Bldg. — 607 Third Ave.
A sunto: 2714 W. H ayes St.

! Puhelin: Toim istoguhelin:
Queen Anne 4472. E llio tt 1336.

SEATTLE, WASH.
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RÄÄTÄLI i
WM. MARKKANEN O

tekee lu jis ta  tarpe ista  hyvin O 
sopivia pukuja entis, h innoilla O
1218 Bay St., Eureka, Cal. O

lääkkeitä ja bumbuuki tohtoria.
— —  Liffneil in Apteeki on suurin-------
------- suvin Ap»eeki k bdysvalloissa—

P. A. LIÖNELL CO.. Superior. WU.

I 1 I 1 1 1 1-H I I 1 1 ■!■ 1 -W  I 1 I-1 I4-4-4-
— RÄÄTÄLI I. H il  BACK A

naisten  ja  m iesten vaattel- 
kohtuuhinnoilla. V anhat myös si­

litetään.

ROCK
110 K. 

SPRINGS,
Street

WYOMING

poortitaloon, täydellisesti pereh tynyt­
tä  naista. Miehiä noin 35—45. P a lk ­
ka. 50—70 dollariin. O ttakaa hopusti 
huomioonne, sillä  ke ittä jän  pitäisi j kappale, 
olla täällä  jo  elokuun 10 p :nä.

TAIDEYHDISTYS
käys — myytä» 

m etalliraam in  kanssa $1.00

Mrs. Aino ja Mr. Alex M attinen, 

R .R . 1, Box 94, Bingham, Utah

SUOMALAINEN
tarjoaa  sen m erkillisen historiallisen  kuvauksen — Hyökkäys — m yytavaksi 
postikortin  muodossa, 25 sen ttiä  kappale; eli

Sen voi mvös saada suurennettuna  van llisesti. ja  hinnoista voi 
k irjeellisesti saada lähem piä tietoja. Se on v a lm iste tta  niin hienosti ja 
kalliisti kuin taide sen m ahdollisesti voi tehdä. Tam an kuvan pitäisi 
om istaa jokaisen suom alaisen m iehen ja  naisen ja se p itäisi olla jokaisen 
suom alaisen kodin seinässä. Se on m iltei kalliim pi m uisto kuin voi m ah­
dollisesti saada Suom enm aastam m e ja  sen en tis is tä  h isto ria llisista  ajoista. 
Sen voi saada ainoastaan postin k au tta  tila ttuna , sillä tä llä  yhdistyksellä 
Pi ole asiam iehiä eli asian välittä jiä . H inta postikortin  kokoisena 25c kpl. 

( O s t e o n :  TH E FINNISH ART SOCIETY, P. O Box 1978, NEW YORK CITY,


